

乐于助人的的哥的姐、暴雨淹城时挺身而出的社区民警、无怨无悔照顾病妻的痴情丈夫、被老人们称为“幸福管家”的社区居民……他们的故事并没有那么轰轰烈烈，却在不经意间触碰我们心底最柔软的角落，感动着你我。昨天，曾出现在现代快报“南京好人”系列报道中的“好人”代表们齐聚一堂，参加了由南京市文明办、现代快报组织的“南京好人看南京”活动及座谈会。一天中，“好人们”朴实的话语也感动了彼此，让人们更加坚信，南京是座“博爱之都”！

□快报记者 鹿伟 陈英 沈晓伟
我能网爆能小记者吴佳文 何文喧 刘星桐
本版摄影 快报记者 赵杰



» “南京好人”代表名单

- 1、万兆亭:雷锋车队队长;
- 2、丁项萍:雷锋车队的姐;
- 3、于太生:栖霞区迈皋桥街道合班村村民;
- 4、朱世平:鼓楼中央门街道汇林绿洲社区居民;
- 5、冷国荣:火车站执勤民警;
- 6、李彬:泰山新村派出所社区民警;
- 7、郝珍珍:后宰门街道太平门社区居民;
- 8、葛道余:六合公安分局城中派出所副所长;
- 9、林笃田:六合公安分局城中派出所社区民警;
- 10、陈启东:六合公安分局城中派出所治安民警;
- 11、戚广庆:六合公安分局城中派出所治安民警;
- 12、穆美玲:六合高级中学教师;
- 13、周曙光:南京交警三大队交警;
- 14、濮玉霞:雨花路大思古巷居民;
- 15、王国平:下关区金陵一村居民;
- 16、王学进:在白鹭洲公园教唱歌的盲人老师;
- 17、冯胜胜:扬子石化职工;
- 18、刘微:建宁路街道老年公寓院长。

◀好人受礼遇，盲人王学进（左二）手摸云锦

在南京市文明办、快报组织下，一批快报报道过的特别明星昨逛起南京城 “南京好人”大聚会 感动你我

»特别的秘诀

好人们说，做好事再难也不难

穆美玲



周曙光



万兆亭



冷国荣

做一辈子好事 不难

“做一件好事不难，难的是做一辈子好事。”热心执勤33年的冷国荣，资助贫困孩子15年的冯胜胜，好事一做就是10年的的哥万兆亭……能几十年如一日地做好事，究竟有着怎样的动力？

南京火车站执勤民警冷国荣，33年下来，每天都要面对成百上千名旅客的求助和咨询，他说，“所有遇到麻烦的都是我亲戚，所有求助的都是我兄弟，所有问路的都是我朋友。只要怀着这样的心态，就从来不会觉得烦。”

扬子石化的普通职工冯胜胜，15年来一直坚守着自己的承诺，陆续资助了15名河北沽源的贫困孩子，对于收入平平的他来说，实属不易。

而在敬老助残逾10年的雷锋车队队长万兆亭眼中，助人为乐并不是什么大事，只是小小的“举手之劳”。言谈间，他不断提及这个词，显然，10年的坚持、奉献如今已经成了他的本能和习惯。

破“扶老困境” 不难

“彭宇案”的发生，让不少人遇到摔倒老人时，想扶却犹豫

不决。但也陆续有人用实际行动打破了这层“坚冰”。7月27日中午，一位骑电动车的八旬老人摔倒在新模范马路上，血流不止，正在众人犹豫不决之时，六合高级中学教师穆美玲丝毫没有迟疑，冲上去扶起了这位老人。她说，事后当交警向她例行询问时，她也有点紧张，第一反应就解释：“不是我撞的。”而让她感动的是，周围七八名行人都表示愿意作证不是她撞的，获救的老人也忍着疼痛，急忙向赶来的儿子解释，“不是她撞的，是我自己撞的。”穆美玲说，“也许有的事给大家的心理上造成一定的阴霾，但那些影响微不足道，你看，世上还是好人多啊。”她也表示，下次遇到这样的事，她还是会“想也不想”冲上去救人。

有人说80后是冷漠的一代，而南京“最帅交警”周曙光却用行动又一次否定了这一说法。今年6月6日上午9点，一名来宁打工的外地老人，中暑晕倒在中山南路上。尽管不少行人停了下来，但没人去扶。这时，路过的“80后”交警周曙光停下摩托车，把老人搀扶起来。“这是交警的本职工作，再说，就算

我不是交警，我也会这么做。”他的话感动了一批网友，有人留言，“谁说‘80后’自私冷血，看看周曙光！”

下午在座谈会上，提到这个小周挺不好意思，“那位老人和我父亲年纪差不多，帮助老人是我应该做的。”会上，教别人唱歌的王学进现场唱了一首《相逢是首歌》表达自己的心情，她习惯了站着唱歌，坐在她旁边的周曙光也一直站着为她拿着话筒，帮助别人已经成为这个80后小伙子的习惯！

平凡岗位赢口碑 不难

后宰门街道太平门社区工作者郝珍珍，负责东街居民楼的老年工作。别看她的工作不起眼，15年来，她把这儿的几十位老人都当作亲生父母般照料；雨花路居民濮玉霞一家三代有四人当了“志友”，为的是“能给社会做点力所能及的事”。

今年7月12日，暴雨淹城，六合区城中派出所的几位民警被网友亲昵地叫做“从天而降的水务警”。而在泰山新村，社区民警李彬为了帮助辖区居民唐先生父子赴上海求医，甚至放弃了立功的机会。

»特别的评语

曹劲松:善行带来更多感动

南京市市委宣传部副部长曹劲松参加了座谈会，在听了各位好人的发言后，也深为感动，“一件微不足道的小事，就能激发受益人、或者周围看到的人跟着去做好事。”曹劲松说，人的善行不仅照亮自己的心灵，也给他人做了榜样，人的善行某种程度上是被激发出来的，这样一种感动的传播，会带动社会其他成员，从而带

来更多的感动。

对于这次活动，曹劲松认为意义深远，“这给全社会提供了一个展示和传播的平台。”每个好人都像是“带头人”。

曹劲松说，他们的善良热诚，某种程度上也是城市人文关怀的体现。而南京好人们的善行，也给我们这座城市烙上了鲜明的城市特色，那就是“博爱之都”。

»特别的感动

“要不是有他，我现在坟头上都长草了”

三个大丈夫

昨天一大早，于太生便骑着三轮车带着老伴从迈皋桥合班村赶到了现代快报楼下的集合点。于太生的老伴双腿瘫痪，出行不便，但对这次活动特别期待。“只要她开心，带她去哪儿我都愿意。”

参观完紫峰大厦，已经是12点半，到了吃饭时间，可是朱世平却饭也不肯吃，因为惦记着家里的妻子。身患严重风湿性关节病的妻子常年卧床，生活不能自理，20多年来，朱世平就是这么不离不弃地照顾她。

这些好人群中还有一位好丈夫王国平，他的妻子患肾病做血液透析已有整整12年，王国平不离不弃地照顾她，妻子感叹：“要不是有他，我现在坟头上都长草了。”

当大家在一起了解到这些事情时，都竖起大拇指：“这三个丈夫是真正的大丈夫！有担当！”

一夜没睡也赶来了

昨天上午，“南京好人”参观了1865创意产业园、南京长江隧道、南京云锦博物馆以及紫峰大厦，因为平时都比较忙，这些地方很多人都没去过。

上了车，建宁路街道老年公寓院长刘微就眯上眼休息了，“昨晚没睡好？”听见记者这么问，刘微歉意地笑笑：“昨晚一夜没睡。”原来老年公寓有一位老人去世了，她为这事忙了个通宵。可是她

还是坚持来参加这个活动，“我答应你们了，就一定要来！”

用耳朵“看”南京

在参观时，盲人王学进虽然看不见，但是她依旧和大家一起下车游览，“看”得比任何人都认真。导游讲解时，她总是会认真地侧耳倾听，同时陪伴她前来的卫桂英也会不时地给她讲述看到的场景。“这里窗户是圆形的，前面有个大牌坊，那边一排房顶像锯子的齿一样……”卫桂英绘声绘色地描绘着1865创意产业园的各种建筑，“嗯，我闻到了青草香！”王学进边听边想象，用耳朵用心去感受眼前的风景。

参观南京云锦博物馆时，为了让“好人”们能近距离地感受织造云锦的过程，云锦博物馆破例让大家进入了织造区域，了解到王学进是个盲人后，讲解员余冬玲还十分体贴地让她亲手摸了一下正在织造中的云锦。

交警充当临时翻译

在云锦博物馆，看到几位老外在疑惑地比画着什么，“最帅交警”周曙光顾不上听讲解，而是急忙走上前为他们当起了翻译。原来，老外们想知道用这种工人每天能织多长的云锦，周曙光正好“现学现卖”，用流利的英语解答了他们的疑惑，并附带着把刚才听到的东西讲给他们听。一位老外竖起了拇指，并称赞他的英语说得不错。

“南京好人”座谈会

鲜花簇拥好人

»特别的好事

海马送来慰问金 八一医院送来体检卡

临近中秋节，南京市文明办和现代快报为他们送上了月饼和南京云锦。此前听说这次活动，海马汽车主动提出要为“好人”代表们赠送

慰问金。“工作辛苦，更不能忽视健康。”中国人民解放军第八一医院为他们免费赠送了一份体检卡作为节日礼物，“好人”们非常感动。



曹劲松